

# 19项车驾管业务周六可办理了

交警全力解决企业群众“工作时间没空办、休息时间没处办”难题

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李娜)3月9日上午,烟台市交警支队举办新闻通气会,自3月11日起,烟台市公安局交通警察支队推行车驾管业务“周六服务”便民措施,全力解决企业群众“工作时间没空办、休息时间没处办”的难题,最大限度满足企业群众需求。

近年来,烟台市机动车和驾驶人保持高速增长态势,截至2022年底,全市机动车保有量达235万辆,驾驶人达270万人。为进一步优化营商环境,主动回应企业群众期盼,自3月11日起,烟台市公安局交通警察支队推行车驾管业务“周六服务”便民措施,全力解决企业群众“工作时间没空办、休息时间没处办”的难题,最大限度满足企业群众需求。

开放市车管所芝罘分所服务窗口,为群众现场办理车驾管业务。每周六(国家法定节假日除外)开放市车管所芝罘分所服务窗口,现场办理10项车驾管业务:小型汽车的注册登记、转让登记、抵押解押登记、变更登记、补换领行驶证、补换领号牌、补换领登记证书、号牌发放、申领检验合格标志、变更联系方式;9项驾管业务:超龄换证、转入换证、遗失补证、损毁换证、期满换证、变更联系方式、延期换证、延期审验、延期提交身体证明等。

畅通市车管所网办渠道,及时审核“警+N”社会代办机构和办事群众网上提交申请。及时审核芝罘区茂群、启航、安达机动车登记服务站在周六代办业务后上传的二手车转让登记业务数据,汽车销售4S店上传的新车注册登记

业务数据,机动车检测机构上传的车辆年审数据,以及银行、保险机构等上传的其他业务数据,实现各类业务当场办结。同时,依托“e车检”微信小程序全面开展机动车检测机构星级服务评价工作,优化车检办事流程。

通过预约方式将“流动车管所”服务车开进企事业单位,提供车驾管上门服务。市车管所升级“流动车管所”服务车,通过预约方式将“流动车管所”服务车开进企事业单位,提供注册、转让、变更、抵押登记等4大类16项高频车管业务和3项驾驶正业务当场办结服务,联动办理交强险购买、驾驶人体检、购置税缴纳、机动车号牌邮寄等相关业务,减轻办事成本,提高工作效率,有效服务重点企业和重大项目,助力经济社会高速发展。

## 99人驾驶面包车载人超员被曝光

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李娜 摄影报道)严重的交通违法行为,会极大增加事故发生概率和人员伤亡风险,在“挤”和“顺便”的同时,安全隐患也在悄悄潜伏。近日,烟台市交警支队对上周查处的超员车辆进行曝光,99人驾驶面包车载人超员,警示广大驾驶员要守法规,安全文明出行。

3月1日17时许,烟台交警福山大队门楼中队民警在辖区河滨南路进行道路安全巡逻时发现,有一辆面包车内人头攒动,比较可疑,便拦停该辆面包车进行检查,发现该面包车核载7人,实际载人8人。经询问驾驶人于某某得知,车内乘坐的都是在一个工地务工的人员,干完活打算一起回到住处,由于多了一个人,大家觉得都是工友,道也不远就索性挤一挤算了。驾驶人于某某想着顺道一起回住处,多拉这一个人就少跑一趟,早点收工早休息。了解情况后,民警让乘客及驾驶人下车后,对该车驾驶人进行了批评,责令其将相关人员进行转运,同时依据规定对驾驶人于某某驾驶小型面包车的超员行为,开具简易程序处100元罚款,驾驶证记0分处罚。

民警提醒,不要心存侥幸,要拒绝驾驶和乘坐超员车辆上路,保证自身和他人的生命安全,希望大家自觉遵守交通法规安全驾驶,平安出行。



### “超员”普法小课堂

车辆类型	超员20%-50%	超员50%-100%	超员100%以上
普通载客汽车	记3分	记6分	记12分
七座以上载客汽车	记6分	记9分	记12分

### 超员的危害

#### 1 车辆行驶状态不稳定

超员导致车辆超出其载重量,会增加在行车过程中的不稳定性,使得车辆惯性加大、制动距离加长,危险性也相应增大。

#### 2 容易爆胎、失控

超员车辆极易因轮胎负荷过重、变形过大引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等事故。特别是交通事故、车辆自燃等意外情况发生时,超员会给乘客逃生、抢救伤员造成极大困难。

#### 3 无座乘客最危险

超员乘客几乎没有安全设施保护,一旦发生紧急情况(如车辆侧翻等),危险性不言而喻。

## 雾天行车,不要使用远光灯

交警:光线被雾气漫反射,会在车前形成白茫茫一片,啥都看不见

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)3月9日上午,市民李女士去栖霞老家办事,行至曲桃线上林家村附近时与一辆从乡间小路出来的农用车差点相撞,一家人惊了一身汗。连续几天的大雾天给出行的市民带来不少麻烦,雾天行车,提醒急脾气的车友一定要控制好车速,注意观察路况,防止意外发生。

春秋季节受到温差变化影响,雾天会明显增多,就大雾天如何驾驶减少出行风险,记者采访了交警二大队一中队副中队长初晓林。“当遇到大雾天气,能见度极低的时候,建议驾驶人最好把车开到路边安全地带或停车场,待大雾散去或能见度改善时再继续前进。”初警官介绍说,车速是雾天保证安全的重要措施,当能见度小于500米大于200米时,

时速不得超过80公里;能见度小于200米大于100米时,时速不得超过60公里;能见度小于100米大于50米时,时速不得超过40公里;能见度在50米以内时,时速应控制在20公里以下。还有就是控制车距,避免超车和突然急刹车。

“雾天行驶切忌使用远光灯!”初警官说,雾天出车前记得全面检查爱车的灯光装置,行驶时要遵守灯光使用规定:打开雾灯、尾灯、示宽灯和近光灯,充分利用灯光提高能见度,看清车辆及行人动态。需要特别提醒的是,雾天行驶不要使用远光灯,这是因为远光光轴偏上,射出的光线被雾气漫反射,会在车前形成白茫茫一片,开车时反而什么都看不见了。

“挡风玻璃上凝结的水汽会使驾驶者视线受损,还会使对面来车射出的灯

光显得特别耀眼,因此行驶中要勤用雨刷刷去水汽,以提高视线的清晰度。”初警官介绍,玻璃除雾主要有三个方面,通常人们会用热风来除雾,其实正确的做法应该是用冷气对着前挡玻璃吹,以此来缩小玻璃内外的温差,更快地达到除雾的效果。车窗两侧玻璃除雾:可以将出风口调整到向两边车窗送风的角度,同样是使用冷风。后车窗除霜:可以使用车内的后车窗除霜加热装置。

“平常驾驶中大家会养成少按或者不按喇叭的习惯,但是在雾天要勤按喇叭,弥补视线不足带来的安全隐患。”初警官说,雾天视线不好,勤按喇叭可以帮助驾驶人起到警告行人和车辆的作用,当听到其他车的喇叭声,应当立刻鸣笛回应,示意自己车辆的位置。

## 连偷28次涮火锅食品 10万元货品卖了4万元



本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮 通讯员 孙明达 摄影报道)“他偷的基本上都是涮火锅的冷冻食品,比如丸子、羊肉卷等。”两个月内,这家公司的仓库频遭小偷“光顾”。近日,开发区公安分局福莱派出所破获了一起食品仓库盗窃案。

“我们仓库里的货品丢了很多,价值超过10万元!”福莱派出所接到报警后,立刻组织警力赶到现场调查。这间仓库所属公司的负责人告诉民警:“之前一直没发现货品丢了,直到昨天盘点时才发现数量和账本对不上。”这间仓库平日里存放着食品公司的货物,例如,火锅丸子、肉卷和雪糕等冷冻食品。民警随即调取了周边的监控,一起观看监控的公司负责人却在视频里发现了一个熟悉的身影。

“这不是原来在这里干活儿的赵某吗?”虽然监控距离仓库较远,画面内容也比较模糊,但是这名负责人一眼就认出了“老熟人”赵某。既然已经锁定了犯罪嫌疑人,那就实施抓捕吧!令人惊讶的是,警方在去赵某家中和经常活动的地点抓捕时却扑了个空,直到警方通过数日的多方调查,最终将其抓获。

“我一共偷了28次吧,之后就把这些东西搬到车上拉走。”在听到赵某的“坦白”后,民警不禁对“赵某为何能屡次顺利得手”产生疑惑。

2022年8月,这间仓库的门锁就已经坏了。“找人来修过几次,一直没修好,也没想到会招贼。”公司负责人对自己当时的“心大”感到后悔。而赵某为何盯上自己的“前东家”,这个原因就更简单了。原来,赵某在去年10月被公司辞退,丢了饭碗后整日里为钱犯愁,并且心生怨念,就打起了公司仓库的主意。赵某将偷来的冷冻食品销到一些小型商超或者店铺,其非法获利超过4万元。

目前,赵某已被依法刑事拘留。

## 女子爬山两腿抽筋 民警联手消防救助

本报讯(融媒体记者 李龙)近日,李女士和朋友一块到开发区磁山风景区爬山,结果上去好好的,下山时腿抽筋回不去了,只得报警求助。

开发区公安分局古现派出所民警林英杰接警后立即赶到了现场。

“哎呀,疼。”李女士告诉民警,当天和朋友一块过来爬磁山,可能肌肉长时间没有锻炼受不了,下山时候两条腿都抽筋了,走不动了。

“放松点,疼没事。”林英杰用学过的急救知识对李女士腿部做了简单的处理。

“我当时让她的朋友搀扶一下,看她能不能起来,如果能起立的话我们可以一块用背的方式或搀扶着她下山。结果她无法站立,我们只能求助消防,因为他们有担架。”林英杰告诉记者。

20分钟后消防队员爬到山顶。在大家的共同努力下,李女士被成功抬下山。

# 社会广角